

五角大楼“泄密门”惹恼多个盟国

“泄露的五角大楼机密文件暴露了美国同时对对手和盟友进行间谍活动”，当地时间8日，美国《纽约时报》《华盛顿邮报》等主流媒体纷纷在网站头条报道五角大楼机密文件和情报被泄露到网上的消息。据称这批泄露的机密文件有100多份，主要是关于俄乌冲突的情报，还有涉及美国对中东、朝鲜半岛、印太国家和地区等的情报和文件。此次机密文件的泄露规模，以及文件本身足以造成巨大破坏的敏感性，让世界震惊。《纽约时报》称，有美高级情报官员称此次泄密是“五眼联盟的噩梦”，该事件凸显美国对其他国家安全的破坏，讽刺的是，这正值美国频频高喊本国安全“遭到威胁”之际。

美国已展开调查

“懊恼的美国安全官员正试图迅速找到罪魁祸首”，《纽约时报》引述五角大楼前高级官员马尔罗伊的话称，机密文件外泄反映出美国内部“出现严重安全漏洞”，是有人蓄意泄密，可能会破坏乌克兰、美国和北约的努力。几名安全机构官员警告，像这样源源不断泄露机密文件的情况可能会持续下去，必须尽快揪出罪魁祸首。报道称，目前美国司法部已开始对泄密事件展开调查，五角大楼也已启动内部自查。

对于这些机密文件的真实性，美媒称大部分无法证实。美国有线电视新闻网(CNN)援引匿名官员的话确认，部分文件是五角大楼(向高层)提供的《每日情报汇编》的一部分，但具体内容似乎有被修改过的痕迹。

《纽约时报》称，泄露的文件主要揭示了美国对俄罗斯军事行动进行间谍活动的深度，“几乎每个俄罗斯部门在某种程度上都受到美国的渗透”。不过，这些文件的泄露可能让莫斯科有机会切断信息来源。此外，尽管泄露的文件不涉及乌克兰打算何时、在何地发动反攻，但对于专业人士来说，这些文件无疑提供了许多高价值的线索，比如文件中提到了美国向乌提供的“海马斯”火箭炮的弹药消耗情况。

真泄密还是信息战

对于美国机密文件泄露，乌克兰总统泽连斯基7日紧急召开最高统帅部会议，讨论防止机密泄露问题。美国独立新闻调查网站“灰色地带”称，其中一份被泄露的机密文件显示俄乌在战损方面惊人的差距，与乌克兰和西方宣称的“乌克兰必胜”的叙事不符，泄密事件激怒了乌领导人。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫7日表示：“我们对(文件显示的)美国和北约直接或间接卷入俄乌冲突没有丝毫怀疑……这会使整个过程复杂化，但不会影响特别军事行动的结果。”

实际上，俄罗斯对此事有很多疑惑。对于美媒声称俄各部门都被美间谍渗透，俄方没有回应。俄《论据与事实》9日质疑称，在美国，泄露机密事件经常发生，很难区分这次是真泄密还是对俄发起的信息战。

中国社科院美国研究所副所长袁征9日接受记者采访时表示，被泄露的所谓“美国机密文件”不能百分之百确认是真是假。不过，总的来看，这次事件可能令乌克兰士气大受打击，同时，对是否继续大规模援助乌克兰，美国国内的争论将更加激烈，美国的盟友也将变得更加迟疑。

韩国与以色列的不满

让美国最担心的是，这些泄露的机密文件可能引发盟友对美国的信任危机。《纽约时报》称，这些文件还透露出华盛顿一直在监视乌克兰、以色列和韩国等亲密盟国的领导人，这令美国与盟国的关系变得复杂。报道称，多份泄露文件显示消息来源于“信号情报”，这指的是通过电子窃听和通信拦截取得的情报。比如，中情局的“信号情报”显示，以色列情报机构摩萨德的领导人曾鼓动反对政府司法改革的抗议，韩国政府内部也对是否向乌提供炮弹等感到纠结。《华盛顿邮报》称，这些机密文件泄露后，美国盟友对文件所披露的美国对朋友也进行间谍活动的惊人细节感到震惊，并感到愤怒。

“外泄机密文件显示美国也在监听盟国，这对美国与盟友关系产生致命打击”，

韩国《朝鲜日报》9日称，未来随着事件的持续发酵，不排除发生盟国拒绝与美国进行情报共享等外交事态的发生。就美国对韩国官员的电话和电子邮箱进行监听的“疑云”，韩国总统办公室官员9日表示：“这还不确定的事实，韩国政府有自己的基本立场”。他称，将就此事与美国进行“讨论”。

以色列“犹太新闻社”称，美媒的报道证实了内塔尼亚胡的儿子亚伊尔推特上愤怒的言论：“泄露文件包含的信息……与此前未经证实的指控有重叠。”亚伊尔称，以色列情报部门和美国内部的敌对分子是以色列国内抗议司法改革活动的“幕后黑手”。

值得关注的是，据《纽约时报》报道，美

国政府曾于2021年与以色列间谍软件公司NSO签订秘密合同，在国内外目标用户不知情或未同意的情况下对其进行跟踪监控监听。对此，中国外交部发言人毛宁7日表示，美国政府为维护其网络霸权，“明知故犯”，滥用网络监控及窃密技术，对包括盟友在内的国家实施无差别监控窃密，严重损害他国主权和全球互联网用户的隐私。

袁征表示，为了维护自身霸权，美国不择手段，不论是盟友还是对手，都会被美国当作监视、窃听的对象。这不仅损害了其他国家的利益，也破坏了国与国之间的信任，给地区安全和世界带来威胁。

本报综合消息



韩国最大在野党 敦促政府果断应对美国监听事件

新华社首尔4月10日电(记者 陆睿 孙一然)韩国最大在野党共同民主党10日敦促尹锡悦政府果断应对外媒报道的美国情报部门监听韩国政府一事，立刻向美国政府提出强烈抗议，并追查真相。

共同民主党院内代表(党鞭)朴洪根当天在国会举行的该党最高委员会会议上表示，“如果外媒报道属实，这是侵害主权、破坏外交关系的行为，直接打破两国信任关系”，“但尹锡悦政府没有果断应对此事，仅表示将进行协商”。朴洪根还要求立即召开相关会议，追查真相。

共同民主党党首李在明也在会议上表示，这一事件性质严重，将在确认属实后，予以严肃应对。他表示，“韩国是主权国家，韩美是同盟关系，同盟间最核心的价值是相互尊重”，“窃听同盟国的总统府令人难以接受”。

韩国总统府官员10日在记者会上表示，现在美国媒体报道的内容并非确凿的事实，美国国防部已请司法部进行调查。韩国将在必要时请美方采取适当措施。韩国总统府官员10日接受韩联社采访时表示，目前尚不清楚外媒报道内容是否属实，因此有必要与美国进行协商。

据韩联社报道，韩国总统府官员9日表示，将参照先例和其他国家情况来讨论相应对策。这名官员说，过去曾多次发生类似情况，但未达到动摇韩美关系根基的程度。

韩联社指出，虽然韩国政府展现出对韩美关系的信任，但针对韩国国家安保室和总统警卫处的安保检查和强化措施也在秘密讨论中。

韩国广播公司在报道中指出，若美国监听盟国的情况属实，美国在国际社会的信誉度将不可避免地下滑。

大型研究揭露英国社会严重种族歧视

英国《卫报》9日披露一份号称自1997年以来“规模最大、最全面”的英国种族不平等情况研究报告，认定“英国社会远未接近实现种族公正”。

数据显示，英国超过四分之一的少数族裔经历过种族侮辱，17%称他们的住所曾遭种族歧视者破坏。近三分之一称在公共场所遭遇过种族歧视，大约六分之一称遭遇邻居歧视。新冠疫情期间，种族歧视者针对亚洲族裔的虐待事件增加。

研究团队发现，多个少数族裔群体受虐待风险之高“令人震惊”，种族歧视和不平等现象在教育、职场、住房、警民互动等方面普遍存在。

这项历时两年的研究由英国公共

组织“经济与社会研究委员会”赞助。来自圣安德鲁斯大学、曼彻斯特大学和伦敦大学国王学院的学者团队采访了1.4万余人。受访对象来自英国社会包括白人在内的21个族裔群体。

团队负责人、圣安德鲁斯大学教授尼莎·芬尼说，研究显示种族歧视对英国少数族裔而言是“日常生活的一部分”。“英国社会远未达到种族公正，否则我们不会在研究中看到这样的不平等。”

研究人员指出，疫情期间招募和采访都在线上完成，因而受访对象中18岁以下和65岁以上人群所占比例相对较小，这可能意味着英国种族不平等程度比这项研究发现的更甚。

新华社特稿

一年内向乌克兰提供百万发炮弹？ 欧洲恐做不到

据美国《纽约时报》9日援引专业人士分析，因军工行业萎缩已久，欧洲联盟至少从短期而言无法兑现12个月内向乌克兰提供100万发155毫米口径炮弹的承诺。

报道说，欧盟上月作此承诺，并同意为此斥资21.4亿美元。不过，鉴于欧盟国家军工产能，就连强烈支持乌克兰的坦陶宛外交部长加布里埃柳斯·兰茨贝尔吉斯也坦承：“可能我们无力达标。”

报道说，欧洲国家政府不愿提高军费，纳莫公司生产安排常常受阻。公司首席执行官莫滕·布兰采格认为，多国政府官员需要紧急决策，做好出资支持工业产能扩张的准备，而没有长期合同这“不可能”实现。

在接受《纽约时报》采访时，布兰采格正在美国首都华盛顿与美国国会议员和国防部官员会晤。在他看来，乌克兰危机已是俄乌之间“关乎工业产能”的冲突，“我认为我们早就应该意识到这一点，并采取行动”。

实际上，欧洲国家冷战结束后削减军费开支，首先“砍”掉的开支就是155毫米口径炮弹预算。该类炮弹因乌克兰危机升级而需求激增，但挪威政府自上世纪90年代初便再未向纳莫公司采购。

据《纽约时报》报道，纳莫公司如果成功把产能扩张至乌克兰危机升级前的20倍，有望在2028年年产20万发155毫米口径炮弹。然而，这远不能补充乌克兰眼下平均每月25万发炮弹的消耗，而且也耗时过久。况且，即便把欧洲全部生产炮弹的11家军工厂当前产能相加，也不足以满足乌方需求。

布兰采格承认，为完成挪威政府的订单可能都要花费三年。业内人士预估，挪威政府有意斥资4.08亿美元订购3.5万枚155毫米口径炮弹，但合同尚未最终谈妥。

在挪威位于福斯军工厂的炮弹生产线旁，纳莫公司资深员工约翰·阿尔内·伯雷森告诉《纽约时报》记者，企业去年已大量购入金属和推进剂等原材料，但负责操作生产的机器人等机械设备要到6月才能到货，在那以前，工厂5月还需要扩容。设备和厂房到前，产能无法提高。

伯雷森说，企业打算建造新工厂，但2024年底才能完工。而且新工厂需要雇佣更多技术熟练的工人，这同样带来挑战。

纳莫公司以外，法国内克斯特公司同样生产155毫米口径炮弹。企业执行副总裁多米尼克·吉耶说，为满足“战时需求”，企业员工日常班次从一个增至三个，但如果想要产量翻倍，还需要更多零件和耗材。

按照吉耶说法，乌克兰危机去年2月升级之初，“没人料到如此漫长”，眼下已经持续一年多，欧洲军工行业“生态系统”内部“确实充满挑战”。

新华社特稿

伊朗与沙特代表团互访 筹备重开使领馆

新华社德黑兰4月10日电(记者 高文成)据伊朗媒体9日报道，沙特阿拉伯代表团8日起访问伊朗，伊朗代表团也将于数日内访问沙特，双方将筹备在对方国家重开使领馆。

伊朗迈赫迪通讯社9日报道指出，沙特代表团8日抵达伊朗首都德黑兰，为重开驻伊大使馆和驻马什哈德领事馆进行考察。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社9日报道，伊朗外交部官员透露，伊朗代表团将于本周晚些时候前往沙特利雅得和吉达，为重开驻沙特使领馆作准备。沙特外交部8日发布消息证实，此访是落实“北京协议”的一部分，沙特代表团与伊朗外交部礼宾司官员举行了会晤。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下，沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话，中沙伊三方10日签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，达成“北京协议”，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

4月6日，中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙伊外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后，秦刚见证沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。